

# 外交部:发达国家应认真履行历史责任和应尽义务

## 应对气候变化 中国始终是实干家

新华社北京11月9日电 外交部发言人赵立坚9日表示,中国始终是应对气候变化的实干家和行动派。发达国家应认真履行应对气候变化历史责任和应尽国际义务,切实帮助发展中国家提高应对气候挑战的能力。

有记者问:《联合国气候变化框架公约》第二十七次和第二十六次缔约方大会主席国委托独立专家组编写联合报告,呼吁每年投入2万亿美元支持发展中国家遏制并应对

全球变暖。发言人对此有何评论?

赵立坚说,当前,全球气候变化进程面临严峻挑战,发展中国家是气候变化问题最大的受害者。“我们支持大会就发展中国家关心的损失与损害问题作出合理安排,敦促发达国家认真履行应对气候变化的历史责任和应尽的国际义务,特别是尽快兑现1000亿美元承诺,并提出适应资金翻倍路线图,切实帮助发展中国家提高应对气候挑战的能力,增进

南北互信和行动合力。”

赵立坚说,中国始终是应对气候变化的实干家和行动派。中国实施积极应对气候变化的国家战略,坚定不移走生态优先、绿色低碳的发展道路。自从宣布碳达峰碳中和目标愿景以来,中方工作已取得显著成效。

他介绍说,2012年至2021年这十年间,中国以年均3%的能源消费增速支撑了平均6.6%的经济增长,中国单位国内生产总值

(GDP)二氧化碳排放下降约34.4%,单位GDP能耗下降26.4%,相当于节约14亿吨标准煤。2021年7月,全国碳市场正式上线交易,年覆盖温室气体排放量45亿吨,成为全球最大的碳市场。

赵立坚说,中国共产党第二十次全国代表大会进一步就中国实现双碳目标作出重要部署。中方将继续同各方一道,积极参与全球气候治理,携手应对气候变化挑战。



扎克伯格

## 脸书母公司大裁员 1.1万人“丢饭碗”

9日,社交媒体平台脸书的母公司“元”公司(Meta)宣布将裁员1.1万人,约为团队规模的13%,这是该公司成立18年以来首次大规模裁员,可能成为今年美国信息技术行业出现裁员潮以来裁员规模最大的一次。

“元”公司首席执行官扎克伯格称,“今天是创办Meta以来作出的最艰难的改变。我决定将团队的规模缩减约13%。”

据报道,“元”公司核心广告业务受多重因素影响,导致公司第二季度收入大幅下降,利润较去年减少了一半。“宏观经济低迷、竞争加剧和广告损失导致我们的收入比预期要低得多。”扎克伯格说。

### 疫情期间大幅扩招

裁员并非没有先兆。扎克伯格上月26日在第三季度财报电话会议上说:“我们将把投资集中在少数高优先级增长领域。这意味着,一些团队将获得有意义的增长,但其余大多数团队将在明年保持不变或收缩。总体而言,我们预计到2023年底,规模将与现在大致相同,甚至略小于现在。”

《华尔街日报》9月曾报道,该公司当时打算在未来数月内削减至少10%的开支,部分经由裁员实现。

新冠疫情暴发初期,由于人们将更多生活与工作内容转移到线上,许多技术企业获得蓬勃发展。作为拥有脸书、图片分享社交应用Instagram以及移动通信应用“沃茨阿普”(WhatsApp)的大企业,“元”公司2020年和2021年共扩招2.7万名员工,今年前9个月又增加1.5万余人。公司报告显示,截至9

Meta

“元”公司宣布大规模裁员

图 GJ

月底,公司在全球范围内的员工数量已超过8.7万人。

### 收入面临多重压力

“元”公司陷入财务困境已有数月,为此正越来越严格地控制成本。公司收入面临多重压力。源于来自TikTok的强有力竞争,公司社交媒体这一核心业务出现停滞;由于苹果公司变更隐私条款,要求用户选择可追踪的设备,社交媒体平台定向投放广告的能力受到冲击,广告商撤掉大量数字广告,而这部分收入是“元”公司收入主要来源。

公司第三季度业绩报告显示,当季营业收入和每股盈利均低于预期,业绩前景继续承压。公司第三季度净利润约为44亿美元,同比降幅达52%,为连续第四个季度下降。今年以来,公司股价累计跌幅超过70%,市值蒸发约5000亿美元,而预计明年市值将继续缩水。

### 为元宇宙投入巨资

另一方面,近来“元”公司开销大幅上

升。据《华尔街日报》报道,公司第三季度自由现金流下降了98%。在投资计算能力和人工智能,进一步发展类似TikTok的短视频平台以及吸引广告投放之余,公司为打造元宇宙,还加大对虚拟现实与增强现实实验室的投入,去年年初以来已投入150亿美元,但收效甚微。虽然公司花重金推广虚拟现实平台“地平线世界”,但用户兴趣寥寥。上月数据显示,过去一年“地平线世界”的访问量已降至不足20万。

对此,扎克伯格曾说,预计投资元宇宙需要约10年才能取得成果,他将采取多项措施削减成本,包括冻结招聘、关闭项目、重组团队。而股东们似乎已对这一发展方向失去信心。大股东、知名投资机构阿尔蒂米特资本管理公司上月在致扎克伯格的公开信中说,“元”公司应裁撤人手,精简支出,在元宇宙方面收收心。

不只是“元”公司,微软、推特以及“阅后即焚”应用程序(Snapchat)的母公司Snap等多家技术企业近来纷纷裁员,缩减招聘规模,应对宏观经济下行压力。王鑫方 麦芒

因乌克兰问题而交锋相对的美俄两国,终于要坐下来谈谈了。

美国国务院发言人普莱斯8日证实,美国和俄罗斯已同意恢复目前两国之间《新削减战略武器条约》的谈判,预计会很快举行俄乌冲突以来的首次双边协商委员会会议。

《新削减战略武器条约》是目前美俄两国间硕果仅存的军控条约。在美国单方面宣布退出《中导条约》后,该条约的存废对于国际军控与核裁军前景意义重大。

俄乌冲突爆发后,由于美国及其盟友对俄罗斯实施了包括关闭领空在内的单方面限制措施,俄罗斯外交部今年8月8日发表声明,宣布暂时退出该条约的设施核查机制。俄方当时称,在解决恢复《新削减战略武器条约》所规定核查活动涉及的问题之后,俄方将立即取消此项措施,并重新开始全面执行相关核查活动。

《新削减战略武器条约》由美俄于2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。2021年2月3日,俄美双方完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关程序。条约有效期延长至2026年2月5日,内容不变。

根据条约规定,美俄两国应在条约生效7年后将各自部署的核弹头削减到1550枚,核导弹发射装置和可发射核武器的轰炸机等运载工具的数量减至800件,其中已部署的核弹头运载工具的数量不得超过700件。俄罗斯与美国须每年2次交换有关弹头和运载工具的数量信息。

普莱斯称,美国以现实的态度对待美俄之间的对话,重点在于降低风险,不会讨论乌克兰问题。《华尔街日报》6日报道,为了避免俄乌冲突升级,美俄高级官员近来进行“秘密对话”,避免冲突双方使用核武器或其他大规模杀伤性武器。本报记者 杨一帆

## 就两国间仅存军控条约 美俄双方同意恢复谈判

## 示好马杜罗 马克龙大转弯

梅朗雄:“石油需求让人变礼貌”

新华社上午电 据法国媒体8日报道,法国总统马克龙曾宣称马杜罗当选委内瑞拉总统“不合法”,但在7日出席联合国气候变化大会间隙却与马杜罗“亲切寒暄”。

据法新社报道,在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫出席《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会间隙,马克龙与马杜罗“偶遇”,进行了一分半钟的握手聊天。

马克龙对马杜罗说:“如果我们能有更长时间交谈,就地区事务展开有效双边工作,我会感到高兴。”马克龙称呼马杜罗为“总统”,还补上一句“我会给你打电话”。马杜罗说,法国应在拉美地区“扮演积极角色”,委内瑞拉与法国“拥有共同的好朋友”。

法新社说,这次见面交谈虽然短暂,却与

马克龙先前对马杜罗的态度形成“鲜明对比”。委内瑞拉2018年举行总统选举后,美国和法国等欧洲盟友拒绝承认马杜罗赢得连任,扶持自封“临时总统”的委反对派人士胡安·瓜伊多。马克龙2019年曾公开称马杜罗连任“不合法”。

法国左翼报纸《解放报》评论,马克龙对马杜罗政府的态度出现“大转弯”。法新社分析,西方国家意识到,马杜罗政府稳固,反对派声势渐弱,而且全球能源危机之际,委内瑞拉作为主要产油国和石油输出国组织(欧佩克)成员,地位愈显重要。

法国政党“不屈法国”领导人梅朗雄在社交媒体发文说,马克龙“终于”承认马杜罗当选,“对石油的需求让人变得礼貌”。

## 免费口腔义诊通告

健康提示: 缺牙长期不修复 会形成恶性循环

牙齿虽小,但对于我们的口腔及其重要。有许多人认为缺少一两颗牙齿没问题,但是如果不加以修补,可能连累好牙,影响消化,更易惹一身疾病! **口腔专家建议您: 越早修复! 越早受益!** 因为只有健康的牙齿才能正常吃饭。一口好牙,尽享生活滋味!

**资深口腔专家为您的口腔健康保驾护航**

缺牙非小事,及时修补是关键。华齿携手多名专家为牙齿缺失的读者**推出50个专家免费检查名额。届时有多名专家耐心细致的为您检查牙齿,并给出适合个人的健康方案建议。**如果读者有疑问,不妨通过电话预约直接检查。

### 义诊专家简介

**江中明**  
原三甲医院颌面外科副主任  
第二军医大学获博士学位、  
中华口腔医学会会员、发表  
SCI及核心期刊论文30余篇、获军队医  
疗成果一等奖1项、主持国家自然科学基金  
基金1项。

**周志英**  
原牙防所主治医师、中华口  
腔医学会会员、世界FDI牙  
科联盟会员、擅长全口义齿  
疑难处理,固定义齿修复、有近30年  
的口腔工作经验、有耐心、责任心。

爱心提示: 本次义诊名额有限,需提前电话预约、并保留报纸凭证。

义诊报名电话: 6308 5207

义诊报名短信: 编辑短信“义诊+姓名

+联系方式”发送至: 189 3022 4117

义诊时间: 10月11、14、15日

义诊地址: 黄浦区复兴东路1117号

(近老西门) 黄卫登(2022)第001347、001348、001349号